

滬1524萬劑復必泰全到貨 助台抗疫

守望相助

【大公報訊】台積電、鴻海暨永齡基金會、慈濟基金會向上海復星醫藥集團購買的第17批復必泰疫苗共91.84萬劑27日運抵台灣。台灣流行疫情指揮中心表示，台灣企業與團體購買的1500萬劑復必泰疫苗已經全數到貨，更額外多了24.91萬劑，總計1524.91萬劑。國台辦日前指出，大陸方面一直支持將上海復星醫藥集團參與研發並獨家代理的復必泰疫苗服務於台灣民眾，切實維護兩岸同胞生命健康福祉。

據中通社報道，台當局流行疫情指揮中心說明，由台積電、鴻海暨永齡基金會、慈濟基金會共同向政府捐贈的1500萬劑復必泰疫苗已全數到貨，總計1524.91萬劑，多贈送24.91萬劑。這批疫苗效期將到今年的5月25日。台當局疫情指揮中心指揮官陳時中表示，這些疫苗對於提升台灣的疫苗涵蓋率提升是及時雨，將由指揮中心統籌運用，盡速提供民眾接種。

對於台積電、鴻海暨永齡基金會、慈濟基金會三間企業和民間團體積極協助，提供更多的疫苗讓民眾接種，加速提升台灣疫苗覆蓋率，指揮中心再次表達由衷的謝意。

郭台銘感謝上海復星

鴻海集團創辦人郭台銘26日在臉書發文表示，如果不是復必泰疫苗在台灣疫情最危急的時刻向台灣「實時供貨」，現今台灣的處境將不堪設想，同時也對大中華地區代理的上海復星醫藥集團數個月來協調供貨以及最後超過約

20萬劑疫苗表達謝意。

另據中新社報道，最近島內新冠肺炎疫情本地確診個案持續增加。對於台灣目前維持二級警戒，台北市政府表示，不排除在春節期間升級至「2.5級」（台灣防疫警戒分為4級，警戒越高級，措施越嚴厲。2.5級是介於2級和3級間的管制措施。）陳時中表示，目前台灣有「兩大、兩小」疫情，前者指桃園與高雄群聚傳播鏈，後者係「雙北」（台北、新北）酒店、房產中介和宜蘭礁溪酒店傳播鏈。

台北或升級防疫警戒

有台媒指出，台灣今年本地新冠病例接連不斷，至今371例本地確診個案中有235名確診者因餐廳傳播鏈條而染疫。桃園市長鄭文燦緊急公布餐廳堂食新規，包括堂食座位減半、離座須戴口罩等。台北市副市長黃珊珊27日也表示，餐廳堂食新規正在討論中，台北市府已規劃好「2.5級」防疫警戒標準程序，若疫情升溫，將公布新規定。



▲最近台灣本土新冠疫情持續擴大，不少民眾積極接種疫苗。圖為台北車站接種點大排長龍。資料圖片

台當局採購新冠疫苗到貨數量（劑）



▲台企向上海復星醫藥集團購買的最後一批復必泰疫苗於27日抵台。聯合報



「哈賴會晤」或泡湯 學者：華府「潑冷水」

【大公報訊】據中社報道：美國副總統哈里斯與台灣地區副領導人賴清德，於當地時間27日同時出席洪都拉斯新任總統卡斯特羅的就職典禮。台當局十分期望二人會面互動，但據路透社援引白宮消息人士透露，哈里斯並無計劃在洪都拉斯會見賴清德。受訪學者指出，這給台灣方面所期待的所謂「外交」成就「潑了冷水」。

上海東亞研究所助理所長包承柯表示，賴清德曾自稱是「務實「台獨」工作者」。美國政府高層對與這種人物的溝通會非常謹慎，過多的接觸對美國而言並不是好事。而且拜登總統在去年11月15日的「習拜會」上明確說「不支持台獨」。

中方批美日干涉台灣問題

此外，中國國防部27日舉行例行記者會，新聞發言人吳謙表示，在台灣問題上，美日陷得越深，將來會痛得越烈。在捍衛國家主權和領土完整上，中國人民解放軍的決心意志堅如磐石，能力手段不斷增強，絕不只是說說而已。

春節臨近 台島缺蛋

【大公報訊】據中社報道：春節臨近，台灣近來陷入缺蛋危機，民眾時常見到超市貨架上沒有雞蛋。儘管民進黨當局已採取進口雞蛋的措施，但缺蛋情形要等到3、4月才有機會緩解。

據台灣蛋雞事業產銷督導委員會報告，全台缺蛋，可能是因為氣候變化使產蛋效率和爆發禽流感。而台媒調查指出，去年台灣養雞量因新冠肺炎疫情大減，是缺蛋的重要前因。去年台灣爆發嚴重本土新冠肺炎疫情，導致餐飲市場受到衝擊，雞蛋滯銷、蛋價崩盤，蛋農為減少損失，大量淘汰開產的蛋雞。作為蛋農上游的雞農同樣開始減產，致使蛋價回升後蛋農陷入無雞可買的境地。

聞

先夫 李誠府君 吉林省政協委員、廣西省柳州市政協

常委、香港海關關員工會名譽會長、五菱汽車集團控股有限公司副主席兼行政總裁

痛於二零二二年一月二十三日安詳辭世，享壽七十一歲遺體奉移香港殯儀館治喪謹訂於二月十八日下午五時在該館地下福海大禮堂設靈翌日二月十九日上午十時大殮十一時辭靈隨即出殯奉柩歌連臣角火葬場火化

哀此訃

妻 李關度延

孝男 志豪 孝媳 鄭宇雁

孝孫 思進

思穎

思恒

胞兄 正 嫂 左約維

胞妹 青

親屬繁衍 恕未盡錄

泣告

治喪處：香港殯儀館

地址：香港北角英皇道六七九號 電話：二五六一五二二六八

聯絡電話：二九一八八九三八